

“沃尔玛撤离中国”假象的背后

沃尔玛大卖场，大家都不陌生，有没有感觉到近年来许多门店关闭了，是不是常看见类似“沃尔玛撤离中国”的新闻？但这是全部事实吗？未必！就在2024年12月18日，沃尔玛山姆会员店在浙江温州开设了全国第五十二家门店。更直观的是，2024年第三季度，沃尔玛在中国的净销售额同比增长17%。一家总被传“撤出中国”的企业，却在中国市场保持销售额增长，矛盾吗？这恰恰反映了中国市场的变化：在消费需求个性化、多元化趋势下，在本土零售企业强势崛起下，传统商业模式在中国行不通了，快速反应跟上中国市场变化的外资企业才能获得成功。

一句话，时代在发展，中国市场已今非昔比，中国与外资的相对关系也有了新变化。在讨论外资是否撤出中国时，先要搞清楚“中国还需要外资吗”？现在，中国进入高质量发展新阶段，从资本紧缺转向资本富余，从注重引进外资转向“引进来”“走出去”并重，一些网

友认为“中国没那么需要外资了”，一些外媒借此鼓吹“中国不欢迎外资”。显然，资本富余和“走出去”并不意味着中国不需要外资了。加快构建开放的国内国际双循环，外资仍是关键枢纽。

目前，我国服务业利用外资规模占七成左右，服务业轻资产属性明显，这对引资规模的影响可不小。数据反差能理解了，外资对中国到底是啥态度？“下一个‘中国’，还是中国。”这是众多外资企业的共同心声。

今日之中国，技术突破、人才累积，全要素生产率大幅提升，“世界工厂”含金量跃升；超大规模市场的需求优势显著，“世界市场”空间广阔。毫无疑问，一个持续发展、动能强劲的中国，一定是外资眼中的“香饽饽”；但同时，一个充分竞争、市场开放的中国，外资企业必须拿出看家本领才能站稳脚跟。这些年，一些没有跟上中国市场变化的外资撤出了，更多技术含量高的外资进来了。

罗珊珊

人民会堂“接地气”应成为常态

在人民会堂看电影，是个啥体验？近期，电影《哪吒2》持续火爆，吸引大量观众入场观影。在河南郑州，除了常规影院，还有一个地方可以看“哪吒”，这就是河南省人民会堂。

据报道，2月10日郑州市十六届人大三次会议在省人民会堂胜利闭幕后，下午位于这一会堂的奥斯卡会堂电影城就开始放映《哪吒2》了。“我们主要是以政府会议为主，没有政府会议就搞商业活动。”这个回答，其实也向外界表明了，在政府会议之外的其他时间举办商业活动，对该场所来说已是成熟做法。

检索信息发现，河南省人民会堂不仅拥有奥斯卡会堂影城，还成立了会堂演出公司、会堂策展公司，这些年举办了大量的文艺演出与会展。这倒显得网友的“莫名其妙”，多少有点不解人家多元发展的风情了。

当然，这并不影响网友点赞的含金量。很多人想起了以前的政府礼堂也是兼具电影院功能的，人民会堂里看《哪吒2》，勾起了小时候的美好回忆，让童年记忆瞬间闪回。更主要的是，其向大众的积极开放，让公众看到了这样的“官方场所”主动打破神秘、抛弃守旧思维、探索大众商业模式的进取姿态。

很多时候，人们一听到“人民会堂”这样的名字，大概会油然生出一种距离感，并自动敬而远之。这实际上是一种误区。很多地方的人民会堂、政府礼堂，在没有特定官方活动的时段，都会将闲置资源拿出来进行市场化开发。

人民会堂其实并不神秘，主动向公众开放共享，以商业化实践实现资源盘活，就是最好的打开方式。以此而言，河南省人民会堂式的“无缝转场”，可以多多益善。

王言虎

专药专治

眩晕迷糊

脑供血不足

眩晕是临幊上常见的、多发的病症。眩晕的发作常因脑供血不足有关，缺血缺氧导致脑功能紊乱，人体运动神经功能失调。中医认为眩晕迷糊多由脑髓空虚造成，治疗以补血益气、健脑益智为佳。蛤蚧大补胶囊专药专治各种原因引起的眩晕、迷糊、食欲不振、

脑供血不足、腰酸骨痛等症。此药配方独特，精选18味纯正药材，选材严苛，药材均来自无污染、高海拔的优良地，经过浓缩提纯研制成方便服用的胶囊制剂，可补血益气，健脾暖胃，祛风湿，壮筋骨。

国药“蛤蚧大补胶囊”为国药准字OTC产品。适

杭州“出圈”，南京为错过DeepSeek“难眠”

南京为什么没出DeepSeek（杭州深度求索官方推出的AI大模型）？继经济第一大省广东，在“新春第一会”上，“点名”DeepSeek及宇树科技后，经济第二大省江苏，也开始了深度求索。最近几天，江苏省委机关报旗下媒体连发四问，求解南京的新兴产业为何落后杭州。标题相当直接，“DeepSeek为什么会出现杭州？”“为什么南京发展不出‘杭州六小龙’？”“杭州有DeepSeek，南京有什么？”“AI时代呼啸而来，城市如何上车？”

DeepSeek横空出世之后，一个焦点落在DeepSeek创始人梁文峰的母校浙江大学上——梁文峰来自广东湛江，从浙大毕业后留在杭州创业。这让一些广东人开始反思，广东在基础科研、原始创新等方面不出色，关键要补齐大学少，尤其是顶尖大学少的短板。但科教资源，恰恰是南京的优势。一如江苏媒体直言，“广东缺的，南京都有。”

教育部第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单，南京共有13所高校上榜，总数仅次于北京和上海，位列全国第三。近年来，南京共有116项重大科技成果获国家科学技术奖，位列15个副省级城市的第一。29项成果获国家科学技术奖，居全国第三。在《自然》杂志发布的全球科研城市排名中，南京高居全球第5，高

于杭州的全球第13。高校资源、研发能力、人才，南京都有，为什么还是没有产生DeepSeek这样的公司？

上海交通大学安泰经济与管理学院教授陈宪认为：“眼下这一波技术创新，基本来自工科领域。国内工科最好的三所大学是清华大学、浙江大学、上海交通大学，这三所大学可以吸引最顶级的工科生。南京大学、东南大学都是非常顶级的大学，但工科还是弱于这三所大学。”

在“杭州六小龙”火出圈后，一些企业背后的杭州故事被挖了出来——比如，入驻前后，没请过当地一顿饭一顿酒，甚至送过一根烟。而且该答应的事情对方全办到，办完事也不过来烦你，政府的人也不来指手画脚，直接“消失”。

比如，“每年两三百万现金补贴直接打到账上，然后发个短信告诉你：钱到了，你们查一下。如果地方政府都有这样的服务水平，（企业）何愁走不出低谷？欢迎大家来余杭区创业。”

“杭州是服务型，南京是管理型”，对于两座城市对待民企的差别，有网友这么形容。而在江苏当地媒体的诘问中，言辞则显得更为犀利，直言“南京要开启一场从上至下突破‘体制味太浓’的城市文化长征”。

肖纯

今年以来，4省份公安厅领导密集调整

据媒体报道，今年以来，已有4位干部履新省级公安厅领导。2月12日，云南省公安厅官网更新显示，张春泽已任云南省公安厅党委副书记、分管日常工作的副厅长。此前，张春泽担任云南省公安厅副厅长、党委委员。公开资料显示，此前担任云南省公安厅党委副书记、常务副厅长（正厅长级）的周建忠已于今年1月履新玉溪市委书记。除张春泽外，今年全国还有3位干部履新省级公安厅主要领导。

2月10日上午，宁夏回族自治区党委召开理论学习中心组（扩大）学习会，吴澜以公安厅领导身份出席。上述信息显示，辽宁省本溪市委书记吴澜，已赴宁夏工作。此前任宁夏公

安厅厅长的冼国义，已任宁夏回族自治区党委常委、宣传部部长。

1月28日上午，山西省公安厅党委委员、副厅长刘春安一行到忻州市公安局交警支队调研。刘春安长期在公安系统工作，曾任山西省纪委监委驻省公安厅纪检监察组副组长、一级调研员等职。2021年12月，他任运城市政府副市长，市公安局党委书记、局长，至此番履新。

近日，青海省警察协会第四次会员代表大会暨第四届理事会第一次全体会议召开。厅党委副书记、副厅长张振铎出席会议。上述消息显示，稍早前由辽宁大连市委常委、政法委书记调任青海省公安厅副厅长的张振铎，已担任青海省公安厅党委副书记。

合以下人群和症状：气血不足、头晕目眩人群；体弱迷糊、脑供血不足人群；腰酸骨疼、站立不稳、食欲不振、昏昏欲倒等人群。

特别优惠：厂家将举办为期5天的救助活动，活动期间按疗程购药将享受优惠活动，每天仅限前50名。本品两个月为一疗程，

一次性买2个疗程可得3个疗程。

选药一定要选国药准字号，本产品从未授权网络销售。

健康热线400-063-6361

黑药广文（文）第261103-04703号 请仔细阅读说明书并按说明使用或在医师指导下购买使用。

全国免费邮寄 送货上门 货到付款
如遇电话繁忙 请耐心拨打